
 

 
Gemeinde Edemissen 

Der Bürgermeister 

 

 
 

 
 

Edemissen, 2. Juni 2015 

 
 
 

Niederschrift 
 
über die 15. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag, 28. Mai 
2015, um 19:00 Uhr im DGH in Rietze 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Anwesend: 

 
Ortsbürgermeister 

 Günther Krille                                                               
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
Ortsratsmitglieder 

 Heinz Hering                                                               
 Stefan Peemöller                                                               
 Christian Stolte (ab TOP 4)                                                               
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 

 Bernd Sabrowski                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
Ratsmitglied als beratendes Mitglied 

 Agnes Stolte (ab TOP 4)                                                              
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 
 Jens Lüders                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19 Uhr die 15. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. Er begrüßt die Ortsratsmitglieder und Ortsheimatpfleger 
sowie die anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass sechs Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 

 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen stellt die Tagesordnung einstimmig in der 
vorliegenden Form fest. 
 
 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 12. Februar 2015 

 
Die Niederschrift über die Sitzung vom 12. Februar 2015 wird einstimmig genehmigt. 
 
 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Das Ortsratsmitglied Christian Stolte und das beratende Ortsratsmitglied Agnes Stolte nehmen ab 
jetzt an der Sitzung teil. 
 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass 
 

- der Bauhof auf dem Friedhof Rietze umgehend einen Zaun aufgestellt hat, nachdem sich 

Rehe auf den Friedhof verirrt hatten. Er bedankt sich hierfür. 

- die Fahne der Junggesellschaft Alvesse geweiht wurde. 

- für den Volkstrauertag 2015 noch musikalische Begleitung gesucht wird, da die 

Chorgemeinschaft sich aufgelöst hat.  

 
 5. Bericht der Verwaltung 

 
Ortsratsbetreuer Lüders berichtet, dass 
 

- die Fläche für den neuen Festplatz Alvesse von der Verwaltung zwischenzeitlich gekauft 

wurde und erläutert kurz den weiteren Ablauf bis zur Ausweisung der Fläche als Festplatz. 

- der Stromanschluss für den Bolzplatz in den nächsten Tagen beauftragt wird. Es sind noch 

einige Vorarbeiten von Seiten des Netzbetreibers zu erledigen. 
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 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62  NKomVG i. V. m. § 17 der Geschäftsordnung 

 
Aus den Reihen der Zuhörerinnen und Zuhörer wird Folgendes vorgebracht: 
 

- Die Beleuchtung im Bushäuschen in Voigtholz-Ahlemissen ist defekt. 

Anmerkung der Verwaltung: 

Die Reparatur wurde veranlasst. 

- Auf dem Spielplatz Voigtholz-Ahlemissen wurden Spielgeräte entfernt. Es wird nach dem 

Grund und nach einer Ersatzbeschaffung gefragt. 

Anmerkung der Verwaltung: 

Die entfernten Geräte waren nicht mehr verkehrssicher. Ersatz wird nach einer 

Prioritätenliste beschafft. 

 
 
 7. Ernennung des Herrn Mike Krüger zum stellvertretenden Ortsbrandmeister der 

Freiwilligen Feuerwehr Edemissen, Ortswehr Voigtholz - Ahlemissen, unter Berufung 
in das Ehrenbeamtenverhältnis (Vorlage 12/2015) 

 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen empfiehlt ohne weitere Aussprach einstimmig, 
der Rat der Gemeinde Edemissen möge beschließen: 
 
Auf Vorschlag der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Edemissen, Ortswehr 
Voigtholz – Ahlemissen, wird Herr Mike Krüger unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis für 
die Dauer von sechs Jahren zum stellvertretenden Ortsbrandmeister ernannt. 
 
 
 8. Ernennung des Herrn Bastian Meyer zum stellvertretenden Ortsbrandmeister der 

Freiwilligen Feuerwehr  Edemissen, Ortswehr Rietze, unter Berufung in das 
Ehrenbeamtenverhältnis (Vorlage13/2015) 

 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen empfiehlt ohne weitere Aussprach einstimmig, 
der Rat der Gemeinde Edemissen möge beschließen: 
 
Auf Vorschlag der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Edemissen, Ortswehr 
Rietze, wird Herr Bastian Meyer unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 
sechs Jahren zum stellvertretenden Ortsbrandmeister ernannt. 
 
 
 9. Ernennung des Herrn Stefan Peemöller zum Ortsbrandmeister der Freiwilligen 

Feuerwehr Edemissen, Ortswehr Alvesse, unter Berufung in das 
Ehrenbeamtenverhältnis (Vorlage 26/2015) 

 
Ortsratsmitglied Stefan Peemöller nimmt an Beratung und Abstimmung über diese Vorlage nicht 
teil. 
 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen empfiehlt ohne weitere Aussprach einstimmig, 
der Rat der Gemeinde Edemissen möge beschließen: 
 
Auf Vorschlag der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Edemissen, Ortswehr 
Alvesse, wird Herr Stefan Peemöller unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer 
von sechs Jahren zum Ortsbrandmeister ernannt. 
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 10. Anträge zum Haushalt 2016 

 
Nach kurzer Aussprache empfiehlt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen einstimmig, im 
Haushalt 2016 Mittel für folgende Maßnahmen bereitzustellen: 
 

- Herstellung eines befestigten Weges vom Tor zur Friedhofskapelle auf dem Friedhof 

Voigtholz-Ahlemissen 

- Planungskosten für die Schaffung der baurechtlichen Voraussetzungen zur Nutzung des 

neuen Festplatzes in Alvesse und der Nachnutzung des alten Festplatzes. 

Die Höhe der erforderlichen Haushaltsansätze ist jeweils noch zu ermitteln. 
 
 
11. Antrag der Ortschaft Alvesse vom 22.01.2015 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Antrag. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen 
einstimmig, der Ortschaft Alvesse einen Zuschuss in Höhe von 500,00€ zu den Feierlichkeiten 
anlässlich des achthundertjährigen Bestehens zu gewähren. Der Zuschuss soll in fünf jährlichen 
Raten zu je 100,00€ ausgezahlt werden, beginnend im Jahr 2015. 
 
 
 12. Erarbeitung einer Vorschlagsliste für die Grünflächenpflege 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Hintergrund der im Haushalt bereitgestellten Mittel. 
 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen empfiehlt nach kurzer Aussprach einstimmig, die 
Grünfläche in Alvesse, „Am Torfstich“ zwischen der Rückseite des Bushäuschens und dem 
Jugendraum in die Liste aufzunehmen. 
 
 
 13. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Aus den Reihen der Ortsratsmitglieder werden folgende Hinweise und Anregungen an die 
Verwaltung gegeben: 
 

- Der Weg auf dem Friedhof in Alvesse soll mit Steinen eingefasst und mit Splitt aufgefüllt 

werden. Der Ortsbürgermeister und der Ortsbeauftragte der Ortschaft Alvesse werden 

diesbezüglich Gespräche mit der Verwaltung führen. 

- Die Rutsche auf dem Spielplatz Voigtholz-Ahlemissen soll schnellstmöglich ersetzt werden.  

- Am Verbindungsweg von der Ortschaft Alvesse zum Sportplatz entlang stehen alte, nicht 

mehr genutzte Telegrafenmasten der Telekom. Die Telekom möge diese entfernen. 
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- Es wird nachgefragt, ob der Wirtschaftsweg in der Gemarkung Voigtholz-Ahlemissen,  

Flur 1, Flurstück 239 ausgebaut werden kann, da sich der Zustand des Weges weiter 

verschlechtert hat. 

Anmerkung der Verwaltung: 

Die Mittel für diese Maßnahme wurden im Jahr 2011 schon einmal beantragt, damals 

jedoch von den politischen Gremien der Gemeinde Edemissen nicht bewilligt. 

 
 
 
 

--- --- --- 
 
 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 19:45 Uhr die 15. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 
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